

这些休闲汇活动就在您身边

曲阜、微山等地已启动首个主题休闲周



硬气功表演

11日,2012“好客山东·文化济宁”休闲汇活动在水泊梁山风景区启动。目前曲阜、微山等地已经相继启动了首个主题休闲周。

12日,兖矿集团的王先生、张女士等18位车友脚踏山地车,沿着曲阜至尼山的旅游公路东行,一个多小时后,他们到了尼山风景区,沿途观看了尼山万亩蔬菜园区的田园美景,走进路边金银花园里拍照留影,又来到尼山夫子洞祭拜孔子。中午时,王先生一行在孔子湖畔野炊垂钓,甚是惬意。

利用尼山省级文化旅游度假区休闲、尼山论坛、圣山仙境等休闲设施功能,曲阜市尼山镇推出了尼山孔庙祭孔、尼山夫子洞寻圣、尼山孔子湖垂钓、尼山仙境观景、尼山刺绣民俗文化等祭孔、垂钓、养生、健身为主题的休闲旅游活动。

11日,市中区“国民休闲汇”活

动暨“快乐暑期、体验运河文化”主题周在南池景区启动,当日同时举办“我逍遥、我快乐、千人漫步南池景区”活动。11日至17日,市中区举办以逍遥旅游主题的“快乐暑期、体验运河文化”休闲主题周活动,引导居民走出家门,到公共场所参加健身休闲活动。鼓励在校学生免费参观东大寺景区,济宁市博物馆·崇觉寺景区。

11日至17日,微山县也启动“微山湖国家湿地公园休闲度假游”主题活动周,主要发挥微山湖湿地公园景区功能优势,对现有度假资源和旅游产品进行整合,以“湿地风光、渔乡风情、田野生活、水上娱乐、休闲运动”为主题,推出“微山湖湿地公园休闲度假游”。主要内容包括南阳古镇风情游、渔家生活体验游(王苏白民俗村)、古运河与商业街观光体验游等。

11日,兖州市2012年好客山东休闲

汇暨第一届上采采摘节活动启动,兖州的休闲汇活动拉开序幕。即日起,游客可以到上采生态园万亩葡萄长廊采摘葡萄了。针对学生群体,兖州市策划了“暑期历史文化修学主题周”;针对素质拓展和自驾游爱好者,兖州市推出“健身休闲主题周”,为金秋采摘季量身打造了“乡村休闲主题周”。

任城区充分利用特色旅游休闲品牌,吸引市民参与“休闲汇”活动。以“石桥荷花园”、“李营苗木基地农业生态园”、“长沟葡萄园”等为载体,为游客提供采摘、娱乐、品尝美食多种休闲服务,让游客亲近自然、体验农家,感受浓烈的乡土风情。

25日,梁山县将启动“我们的采摘节”金秋采摘周。

(曾现金 吴勇超 赵超)

交叉路口设20多块指示牌

金乡县羊山景区完善设施,创建国家4A级景区

金乡县羊山景区完善基础设施,积极创建国家4A级景区。目前,景区已经在国道和省道沿线交叉路口设立了20多块景区指示牌。

景区先后完善了游客中心、导游服务部、旅游购物商店等基础设施。规范停车场管理,对景区内的步行道进行了全面修整、做到配套设施齐全完备。在国道和省道沿线交叉路口设立了20多块景区指示牌,这些交通要道包括105国道、1511国道、614省道、

346省道、348省道。同时,规范景区标识系统,更新完善景区内中、英文字指示牌、景物介绍牌和警示标志。

还注重加强对景区管理人员的业务技能培训。从职工的业务培训和思想道德教育抓起,努力提升景区服务质量。制定职工行为规范,推行服务承诺、文明用语,统一景区工作人员着装,开展业务技能、礼仪知识、景区传说故事等各类培训,并通过外出参观学习、参加旅游管理人员培训班

等方式,使景区管理人员业务技能和服务水平得到了逐步提升。

同时,在原有基础上,进一步健全了景区建设管理制度体系,规范建立质量、营销、导游、卫生、投诉等各项规章制度,严格景区安全生产管理工作。目前,金乡县羊山景区旅游市场秩序整治工作取得阶段性成效,景区旅游市场秩序得到好转,游客满意度明显提升。

(周影)

◎景区故事

孔林里有座“皇姑坟”

在曲阜,关于乾隆皇帝女儿下嫁孔府的故事广为流传,且有许多版本。

有一种说法是尊孔崇儒说。乾隆一向尊孔崇儒,为更大程度地满足这一心理,他决定与孔府结婚,于是便把自己的女儿嫁到了孔府。当时汉满不能通婚,为了避免这个麻烦,乾隆又将女儿寄养在孔府于敏中的家中,然后又以于家闺女的名义,嫁到孔府。

另外一种说法是消灾说。乾隆皇帝有个女儿,脸上有块黑痣,据相术家说,这块黑痣将会给公主带来灾

难。破灾的唯一办法,就是将公主嫁给比王公大臣更尊贵的人家。于是乾隆皇帝便选中了孔府。

第三种说法是义女说。乾隆想和孔府联姻,但又没有合适的女儿。他只好把当朝大臣大学士于敏中女儿,认做义女,然后以公主身份嫁到孔府。

在上述几种说法中,第一种说法显然是不存在的。翻开乾隆朝历史,可以发现,乾隆皇帝一生共有10个女儿,十女中除早亡的外,凡是成人后嫁人的,均花落有主,额驸有名,并没有发现有女嫁

到孔府的记载。第二种说法,带有浓重的传说和演义色彩,不可引以为信史。那么,较为贴切的就是第三种了,也就是说,乾隆皇帝认于敏中的女儿为义女,然后以公主的身份嫁到孔府。

于敏中,江苏金坛人。乾隆三年(1738年),这位年仅24岁(比乾隆小3岁)的江南才子便膺官折桂,考中状元。此后的40年间,更以他人所不能及的敏捷之才,受到乾隆的赏识和宠眷,他在朝廷中的地位随之扶摇直上,历任户部尚书、军机大臣、协办大学士等职。

乾隆皇帝所认的义女,是于敏中的三女。她名叫于珊兰,自幼天资聪慧,江南才子梁同书曾在于敏中处听到名字的由来。据说,回钱塘老家时,于敏中曾夜梦江中大潮,见有一株珊瑚树,状如兰草,全家落水,幸赖围靠此树得救。醒报生女,因名珊兰。

于珊兰要嫁驸马是孔子第72代嫡孙——衍圣公孔宪培。对于这位驸马,乾隆格外关心。首先,为孔宪培赐名,孔宪培原名孔允允,乾隆认为,孔宪培将来肯定是一个可以培养的人才,于是将原

先的“允”字,改为“培”字。

孔宪培曾一度患有足疾。乾隆三十六年(1771年),乾隆到曲阜祭孔时,特意将随驾御医留下,专为孔宪培治病,直到痊愈为止。乾隆还多次赏赐御诗给孔宪培,甚至亲解御用荷包赐予孔宪培。

乾隆三十七年(1772年),于珊兰与孔宪培完婚。于夫人与历代衍圣公夫人的身份是不一样的,尤其是在她逝世以后,体现得更为明显。

在孔府东院,专建了祭奠于夫人专祠,祠名曰:“慕思堂”。初建时,请来苏州能工巧匠,为于夫人塑

造了“行乐图”,再现了于夫人生前的生活情景。每天有四个男仆焚香叩头,两个女仆铺床叠被,跟伺候活人一样。

更为奇特的是,在慕思堂梢间前檐额上,出现了一段描金绘龙的彩画,“龙”为皇家所独有,这里出现的龙纹彩画,是全府唯一的一段,也是最高规格的一段。在孔林,于夫人的墓,被呼之为“皇姑坟”。墓前立牌坊一座,坊额向北的一面刻“鸾音褒德”四大金字;南面刻道光皇帝下旨祭拜于夫人的祭文。(文/孟继新)

济宁旅游互动微博

http://weibo.com/u/2116015565

图说济宁

展剑术



11日,市中区2012年“好客山东休闲汇”启动。在启动仪式上,表演了精彩的文艺演

出,有脍炙人口的女生快板表演,有刚柔并济的太极剑表演,图为太极剑表演。

来登山



12日,2012好客山东休闲汇·全民健身登山比赛在梁山风景区举行。216名参赛选手穿

过“三关、六卡”,到达梁山寨忠义堂,前36名选手领取了精美礼品。

成人礼



12日,香港学校校长及媒体记者来济宁考察“中华成人礼”活动。考察团考察了孟府

感恩堂、习儒馆、尼山孔庙等景区,并在孔庙大成殿体验了“中华成人礼”仪式。

赏荷花



11日至17日,微山县将举办“微山湖国家湿地公园休闲度假游”主题活动周,主要包括

湿地观光游、渔家生活体验游(渭河民俗村)等。图为游客乘船赏荷花。